

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Коммунизм

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 9 (4187) ♦ Суббота, 19 января 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

КРЕПИТЬ дисциплину труда

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ дисциплина труда — понятие весьма емкое. Здесь добросовестное выполнение своих обязанностей, безоговорочное соблюдение правил трудового распорядка, высокое чувство ответственности за порученное дело, умение разумно повелевать, умение сознательно подчиняться. На своем месте делай свое дело — часть большого общего дела. Помни, что от твоей добросовестности, от твоей собранности и дисциплинированности зависит успех общего дела. В этом и заключается коммунистическое отношение к труду.

Формирование трудовой дисциплины — трудный, длительный процесс. «Строить новую дисциплину труда, строить новые формы общественной связи между людьми, строить новые формы и приемы привлечения людей к труду — это работа многих лет и десятилетий. Это — благодарнейшая и благороднейшая работа». Более полувека назад сказали эти слова В. И. Ленин. Коренным образом изменилось отношение людей к труду, который перестал быть повинностью. В движение за коммунистический труд включились уже не одиночки, а целые коллективы. Свыше десяти тысяч сургутян участвуют в этом движении. Подавляющее большинство из них являются собой пример соблюдения трудовой дисциплины.

Однако не все еще сделано. Немало осталось разгильдяев, бракоделов, пьяниц, прогульщиков. Только на промышленных предприятиях города за 1973 год потеря рабочего времени от прогулов составили 2326 человеко-дней. Совершили прогулы 348 рабочих и служащих, в том числе на комбинате производственных предприятий — 183 человека, в нефтегазодобывающем управлении имени 50-летия СССР — 52, на Сургутской ГРЭС — 38. Не лучше обстоит дело и в строительных организациях. Только в специализированном управлении № 22 треста Отделочных работ в течение года уволено за прогулы 59 человек, в строительном управлении № 8 треста Сургутгазстрой — 23 человека.

Прогул — это самое грубое нарушение трудовой дисциплины, несовместимое с работой на социалистическом предприятии. Закон предусматривает увольнение даже за одинократный прогул. Однако, руководители предприятий подчас проявляют либерализм по отношению к прогульщикам. Из 348 прогульщиков на промышленных предприятиях города уволено 112. Более двух третей прогульщиков оставлены на работе. Бывает и так, что вместо увольнения прогульщика администрация предоставляет ему за дни прогула краткосрочный отпуск без содержания заработной платы. За счет таких отпусков промышленные предприятия города потеряли в текущем году 3332 человеко-дня. Только по нефтегазоведческим экспедициям простой в результате отсутствия транспорта, аварий и других организационно-технических причин составили за год четырнадцать тысяч человеко-часов. Это равносильно простою тринацати — четырнадцати буровых станков в течение месяца. А ведь на одного рабочего в год приходится около 90 пробуренных метров скважин!

Нарушения дисциплины труда оборачиваются недостроенными домами, недополученными тоннами нефти, киловатт-часами электроэнергии. Они тормозят наше развитие, наше движение вперед. Борьба против таких нарушений — это дело не только администрации. В эту работу должны включиться все первичные партийные и профсоюзные организации, комсомол, все люди труда. Лодырю, пьянице, прогульщику не может быть никакой поблажки.

Требуя дисциплины от подчиненных, руководитель любого звена сам обязан быть образцом дисциплинированности. Труд с полной отдачей сил, аккуратность, вежливость, строжайшее соблюдение законов о труде — все это элементы дисциплинированности руководителя. Но еще встречаются руководители, которые сами нарушают трудовую дисциплину, допускают грубость с подчиненными, необоснованное наложение дисциплинарных взысканий, незаконные увольнения рабочих и служащих. Иные руководители ущемляют права первичных профсоюзных организаций, увольняют работников по своей инициативе без согласия профсоюзного комитета.

Злостным нарушителем трудового законодательства зарекомендовал себя директор совхоза «Тундринский» С. Н. Шарипов. Допускались подобные нарушения администрацией строительных управлений №№ 8, 9 треста Сургутгазстрой, управления № 22 треста Отделочных работ. Подобная недисциплинированность руководителей наносит большой вред, приводит к затрате государственных средств на оплату вынужденных прогулов, порождает поток спрavedливых жалоб.

Блюсти дисциплину труда — это важнейшая конституционная обязанность каждого гражданина. Сознательное, добросовестное выполнение этой обязанности — залог новых трудовых свершений. «Бороться за повышение эффективности производства», — говорится в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, — значит... резко сократить простой, беречь каждый час, каждую минуту рабочего времени, неуклонно укреплять трудовую дисциплину,

ДЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ —
ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

СОРЕВНУЮТСЯ СТОТЫСЯЧНИКИ
В ГРАФИКЕ — НЕ ВСЕ

Ф. И. О. бригадира	Годовой план	Обяза- тель- ство	Задание и обяза- тельство на январь	Проходка на 15/1
Левин Г. М.	49.000	100.000	2,5 / 5,0	4.270
Петров Г. К.	50.000	100.000	2,8 / 5,6	3.022
Еремин Г. П.	60.000	100.000	3,3 / 5,5	1.316

Перевернуты первые пятнадцать листков календаря. Начало января стало для северян хорошим началом определяющего года пятилетки. Ударная вахта первой половины месяца явилась убедительным откликом тружеников Среднего Приобья на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Каждый труженик прекрасно знает, что его труд — это труд во имя счастья нашего народа, во имя его лучшей жизни.

В преддверии четвертого года пятилетки три лучших коллектива среди проходчиков недр страны выступили запевалами соревнования за

проводку ста тысяч метров скважин в год. Это бригады из Нижневартовска, руководимые Героями Социалистического Труда Г. М. Левиным, Г. К. Петровым, и наша — Г. П. Еремина. Рубеж, который они наметили взять, никому в стране не удавалось преодолеть. Что ж, это и похвально, и почетно, и ответственно. В каждом коллективе определены основные направления, выполнение которых позволит инициаторам скоростного бурения сдержать данное слово.

Из оперативной сводки видно, что плановый график месяца все бригады опережают, а соперник-соседы идут даже с большим плю-

сом, графика по обязательству. Хуже дела у Г. П. Еремина.

— Согласен, — говорит начальник центральной инженерно-технологической службы управления Н. В. Кузнецов. — Морозы дни на четыре выбили из колеи. Люди находились на буровой, вроде что-то и делали, а метраж не рос. Крепкая стужа стояла и в Нижневартовске, условия равны. В другом вина бригады допустила аварию. Только-только ее устранили. Отсюда и низкий результат.

Что сказать на завтра? Коллектив ведет проводку скважин № 1084 и до конца месяца закончит, по всей вероятности, № 1077. В итоге — 4.300 метров. Январский план будет, а в графике обязательства — минус.

Не совсем хорошо начали Ереминцы трудовой спор со знатными бригадами из Нижневартовска. Конечно, времени впереди еще много, можно наверстать, но нелегально даже и в такой знатной компании плестись в хвосте.

А, ПРОХОРОВ.

ПОБЕДИТЕЛИ

Бюро горкома комсомола подвело итоги работы комсомольско-молодежных коллективов в третьем, решающем году пятилетки.

Среди предприятий нефтедобывающей промышленности признана бригада буровиков, возглавляемая Бениамином Федориним из управления буровых работ. Среди комсомольско-молодежных коллективов строителей по-прежнему уверенно лидирует бригада Веры Панасевич управления Жилстрой строящейся ГРЭС. Экипаж НГ-170 РЭВ флота Главтюменнефтегаза стал победителем среди транспортных кол-

лективов, а бригада Эдуарда Евграшкина с участка Сибэнергомонтажа признана лучшей в социалистическом соревновании монтажников и слесарей-монтажников. В сфере обслуживания первое место заняли коллективы, возглавляемые Валентиной Емельяновой (магазин «Снежинка») и Татьяной Гришиной («Рассвет») орса нефтяников.

Победители награждены почетными грамотами горкома ВЛКСМ, а члены бригады — значками ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



БЕЛОРУССКАЯ ССР. В нынешнем году должна вступить в эксплуатацию первая очередь Мозырского нефтеперерабатывающего завода. Сейчас на строительной площадке, которая занимает около восьмисот гектаров, возводятся производственные корпуса, монтируется технологическое оборудование. Строители и монтажники соревнуются за досрочное выполнение заданий четвертого года пятилетки.

На снимках: передовой монтажник Александр Поляков; монтаж технологических колонн.

Фото Ч. Мезина (ТАСС).

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

Тринадцать месяцев прошло буровых станков — 1 стр.

Выступления коммунистов на XIX городской партийной конференции — 2-3 стр.

Сказка для взрослых — 4 стр.

Исключить пожары

Исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся приняли решения о мерах предупреждения пожаров на объектах с массовым пребыванием людей.

Советские органы обязали руководителей детских, лечебных, культурно-просветительных учреждений и учебных заведений города и района навести порядок, исключающий возникновение пожаров на всех объектах. Провести инструктаж с обслуживающим персоналом по изучению правил пожарной безопасности, отремонтировать неисправные участки электросетей и печное отопление, обеспечить здания и подсобные помещения средствами пожаротушения, на случай отключения электроэнергии приобрести электрические фонари. В период сильных морозов ни в коем случае не допускать перекала печей и перегрузки электропроводки.

Исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся потребовали от руководителей повысить бдительность сторожей, дежурных воспитателей и нянь, работающих в ночное время. Периодически устраивать проверку работы обслуживающего персонала в ночное время.

XIX ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ВСЕ, ЧТО ЛЕНИНЫМ НАМ ДОВЕРЕНО,

Г. П. ЕРЕМИН, буровой мастер, управления буровых работ.

В 1973, третьем, решающем году пятилетки буровиками пройдены 237,835 метров горных пород, освоены и сданы в эксплуатацию 100 нефтяных и газовых скважин, 14 из них — сверхплан.

Все буровые бригады нашего управления еще ко Дню нефтяника выполнили годовые задания, с сопобязательствами также справились досрочно.

Коллектив нашей бригады план по проходке, 51 тыс. метров, выполнил 2 сентября, сопобязательства в объеме 70 тыс. метров — к 10 ноября, а на конец года проходка составила более 82 тыс. метров. Это в два раза больше, чем в 1970 году.

Существенных результатов добился не только наш коллектив. За три года пятилетки значительно улучшены все производственно-технические показатели бригад, цехов в управлении в целом.

Если в 1970 году средняя про-

и еще один важный вопрос остается нерешенным. Маломощность вышкомонтажного цеха и его постоянная необеспеченность необходимыми материалами и техникой снижают темпы и качество вышкомонтажных работ.

С января этого года организован второй цех с целевым назначением — для Федоровки. Но это полумера: вышкомонтажная котора остается в Нефтегорске. Вышкомонтажные цеха, начальники не решают принципиальных вопросов, работают методами прошлых лет. Только по этой причине мы отстаем от нижневартовцев по качеству и организации вышкомонтажных работ. И я прошу городской комитет партии обратить на это самое серьезное внимание.

Неоднократные обсуждения этих вопросов на партийных собраниях и заседаниях парткома УБР не дают нужных результатов, так как с технической стороны они решаются в Нефтегорске и Западно-Сибирском объединении буровых работ.

Государственного плана и выполнены социалистические обязательства.

Партийная организация большая стала уделять внимания вопросам воспитания и расстановки кадров, укрепления трудовой и государственной дисциплины, экономического образа жизни рабочих и инженерно-технических работников, политico-массовой и воспитательной работе, что способствовало успешному выполнению плана и обязательств 1973 года.

За последнее время в управлении повысились качество работ, организация труда, культура производства. Пример тому — здания нефтяного техникума, профилактория, музыкального училища, которые возвела бригада каменщиков Ю. И. Султанова.

Но, несмотря на достигнутые положительные результаты, в управлении еще полностью не изжиты прогулы, неудовлетворительное снабжение материалами и конструкциями, низкая органи-

зация Елагина, Кобченко, Печенина, молодых сварщиков Низельского, Мельникова.

Ознакомившись с материалами декабрьского Пленума ЦК КПСС, Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу, мы, рабочие, понимаем, какие ответственные задачи стоят в четвертом, определяющем году пятилетки: внедрить поточную механизированную линию по морозке рыбы в Сытомине. Установить скороморозильный аппарат ГК-4, ввести в эксплуатацию скороморозильный аппарат АРСА-15р в Сургуте, сдать в эксплуатацию ко Дню рыбака отделение для горячего копчения, столовую.

В прошлом году мы намечали перейти на мелкую расфасовку, от которой комбинат имел бы экономию в размере 500 тысяч рублей. Но нужное оборудование не было поставлено. Больше того, Сибирское управление рыбной промышленности не обещает поставить его и в 1974 году.

В 1973-74 годах намечалось построить инкубационный цех на 200 миллионов личинок. Для этой цели было выделено 200 тысяч рублей. Трест Сургутгазстрой начал, но, освоив 27 тысяч рублей, работы прекратил,

так как этот объект не включен в план работ. Но если инкубационный цех не будет введен в действие в 1974, то зарыбление озер не состоится и в 1975.

Необходимо начать в этом году строительство карпового хозяйства на термальных водах ГРЭС, где комбинат может выращивать ежегодно 45 тонн карпа.

В решении этих вопросов лежит основа перспективного развития комбината. И мы просим городской комитет партии, окружком, обком помочь нам.

водительности труда и эффективности общественного производства, внедрении новой технологии и передовой технологии.

Коллектив комбината взял обязательства в определяющем году пятилетки внедрить поточную механизированную линию по морозке рыбы в Сытомине. Установить скороморозильный аппарат ГК-4, ввести в эксплуатацию скороморозильный аппарат АРСА-15р в Сургуте, сдать в эксплуатацию ко Дню рыбака отделение для горячего копчения, столовую.

В прошлом году мы намечали перейти на мелкую расфасовку, от которой комбинат имел бы экономию в размере 500 тысяч рублей. Но нужное оборудование не было поставлено. Больше того, Сибирское управление рыбной промышленности не обещает поставить его и в 1974 году.

В 1973-74 годах намечалось построить инкубационный цех на 200 миллионов личинок. Для этой цели было выделено 200 тысяч рублей. Трест Сургутгазстрой начал, но, освоив 27 тысяч рублей, работы прекратил,

так как этот объект не включен в план работ. Но если инкубационный цех не будет введен в действие в 1974, то зарыбление озер не состоится и в 1975.

Необходимо начать в этом году строительство карпового хозяйства на термальных водах ГРЭС, где комбинат может выращивать ежегодно 45 тонн карпа.

В решении этих вопросов лежит основа перспективного развития комбината. И мы просим городской комитет партии, окружком, обком помочь нам.

А. Н. ЧЕБЫКИНА, главный агроном совхоза «Сургутский».

К городской партийной конференции труженики совхоза подошли с неплохими производственными показателями: произведено 6,1 млн. штук яиц, что составило почти 1,5 плана, 1677 центнеров овощей закрытого грунта, тоже почти полтора плана. Выполнено задание по валовому сбору картофеля. Урожайность второго хлеба составила 90 процентов, выращено 554 центнера капусты. Хочется отметить работников животноводства. Несмотря на сложные условия прошлой зимы, они не допустили спада, а наоборот, обеспечили рост производительности труда. Увеличилось головье всех видов скота и птицы. В хозяйстве произведено 10,900 центнеров молока.

Не случайно за три года комбинат успешно выполнил план и социалистические обязательства. Повысилась производительность и улучшилась организация труда. Несомненно, нам существенную помощь оказал городской комитет партии, но в отдельных рыбоприемных пунктах, как Тром-Аганский, Дарко-Горшковский, Пимский, работники горкома партии бывают редко.

В своем Обращении ЦК КПСС призывает работников всех отраслей народного хозяйства сосредоточить особое внимание на организации социалистического соревнования, повышении произ-

водительности труда.



Представители 17-тысячной армии строителей (слева направо): brigadier каменщиков из СУ-9 Н. Н. Шеденко, brigadier штукатуров-мальяров управления Жилстрой строящейся ГРЭС С. И. Панасевич, прораб СМП-198 А. П. Лубатин.

Н. Н. ШЕДЕНКО,
brigadier СУ-9.

Нашему управлению в марте исполняется десять лет. Оно первым из строителей начало осваивать нефтяной район. За эти годы вместе с субподрядными организациями сдано 176 тыс. квадратных метров жилья. Построены многие детсады, школы, магазины, клубы. Объем строительных работ из года в год увеличивается. В 1973 году при задании построить 32 тыс. квадратных метров жилья сдали 40 тыс. квадратных метров. В 1974 году запланировано ввести 78 тыс. квадратных метров.

В третьем, решающем году пятилетки наш коллектив потрудился неплохо: при задании 18 млн. 140 тыс. рублей освоено 18 млн. 600 тыс. рублей. Пере выполнены все показатели плана.

В третий, решающем году пятилетки наш колектив потрудился неплохо: при задании 18 млн. 140 тыс. рублей освоено 18 млн. 600 тыс. рублей. Пере выполнены все показатели плана.

Задача труда. Конечно, со всеми этими недостатками ведется борьба, но пока они есть.

Несколько слов о нашей бригаде. Больше половины ее приехало с Братска. Так и работаем вместе много лет. В Сургуте монтировали первый башенный кран, первые крупнопанельные дома, участвовали в обустройстве Западно-Сургутского месторождения. Нормы выработки выполняются на 130-150 процентов. Помогают опыт, высокая квалификация, взаимовыручка. Все члены бригады учатся в школе коммунистического труда, что способствует более осмысленному использованию рабочего времени, организации производства и влечет за собой повышенную производительность труда. Несомненно, нам существенную помощь оказал городской комитет партии, но в отдельных рыбоприемных пунктах, как Тром-Аганский, Дарко-Горшковский, Пимский, работники горкома партии бывают редко.

В своем Обращении ЦК КПСС

призывает работников всех отраслей народного хозяйства сосредоточить особое внимание на организации социалистического соревнования, повышении произ-



Встретились ветераны будущих мастеров. Слева направо: Н. Н. Шумаханов, Г. П. Еремин, Б. Н. Мельник, Карапов, А. Г. Тимченко.

XIX ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

МЫ УТРОИЛИ — НЕ УТРАТИЛИ

Но нерешенные проблемы в совхозе есть. Первая из них — создание прочной кормовой базы для животноводства, вторая — увеличение производства овощей закрытого и открытого грунта. Как поголовье скота, так и производство овощей согласно пятилетнему плану должны увеличиться. Но сенокосные угодья почти все находятся в зоне затопления, поздний спад воды не дает возможности заготовить качественные и в нужном количестве грубые корма. Для создания прочной кормовой базы на коренном берегу, расширения посевных площадей под картофель и овощи необходимо приступить к осушению болот. Увеличивать производство овощей закрытого грунта мы должны, повышая урожайность с одного гектара, строя новые теплицы. В связи с этим остро встал вопрос о строительстве 20 тыс. квадратных метров теплиц на Белом Яру, но пока нет котельной.

На территории Сургутской ГРЭС строится большой тепличный комбинат. Почему бы наши 20 тыс. квадратных метров теплиц не привязать к нему и полностью весь комбинат не перенести в совхоз. Думаю, что производством овощей должен заниматься совхоз.

Ознакомившись с материалами декабрьского Пленума, с речью Л. И. Брежнева на нем, обсудив Обращение Центрального Комитета партии и советскому народу, труженики нашего совхоза приняли встречный план и повышенные социалистические обязательства на 1974 год. Они обязуются надонуть от коровы по 2470 килограммов молока, получить от курицы-несушки по 195 штук яиц, с одного квадратного метра снять 9 килограммов огурцов, вырастить с гектара по 123 центнера капусты и по 91 центнеру картофеля. И я заверяю городскую партийную организацию, что администрация, партийная, профсоюзная организация совхоза мобилизуют коллектив на выполнение плана и социалистических обязательств четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

А. З. ЧАШКОВА,
заведующая столовой № 2
оргса НГДУ имени 50-летия СССР.

Все коллективы страны подвели итоги третьего, решающего года и приступили к выполнению заданий четвертого, определяющего. Сделали это и в оргсе нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР. Каковы результаты?

План товарооборота на 1973 год был 36 млн. 70 тыс. рублей. Продано населению товаров больше на 1 млн. 460 тыс. рублей. План по общественному питанию задан 4 млн. 615 тыс. рублей, в том числе задание по собственной продукции 3 млн. 200 тыс. рублей, сделано досрочно. Эти успехи достигнуты в результате развернутого социалистического соревнования в свете постановления Центрального Комитета партии, Совета Министров СССР, ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС о социалистическом соревновании за досрочное выполнение третьего, решающего года пятилетки.

Наиболее распространеными формами соперничества у нас являются за звание «Лучший по профессии», «За коммунистическое отношение к труду». В этом состязании участвуют 1050 человек. И уже 242-м работникам оргса присвоено звание ударника коммунистического труда, десяти бригадам — звание коллектива коммунистического труда. За право носить этот титул борются 11 предприятий и 15 бригад. Не случайно коллектив оргса нефтя-

ников во втором квартале 1973 года занял второе место во Все-союзном социалистическом соревновании.

В 1974 году план товарооборота возрос на 17,4 процента, или составляет 44 миллиона рублей. Коллектив дал слово продать населению товаров на 600 тыс. рублей больше задания. Трудным будет год. Трудным еще и потому, что торговая площадь в первые полгода увеличится всего на 10 мест, сеть общественного питания в поселке нефтяников вообще не менялась с 1970 года, а население растет. Давно пора организовать горячие обеды рабочих непосредственно на производстве. Для этого строительно-монтажному управлению № 8, автотранспортной конторе, управлению буровых работ, ГРЭС, нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР. Для этого строительно-монтажному управлению № 8, автотранспортной конторе, управлению буровых работ в 1974 году необходимо предоставить торгующим организациям помещения для приготовления пищи непосредственно на территории этих предприятий.

Мы также надеемся, что городской комитет партии обязует строителей сдать в полном объеме склад-пятитысячник с холодильником на 1000 тонн в первой половине 1974 года, так как последний нужен как воздух. Вnavigation груза прибудет 40 тыс. тонн, а склады рассчитаны только на 20 тыс. тонн. Иначе невозможно организовать снабжение качественными продуктами буровиков, нефтяников, энергетиков.

А мы отдаем себе отчет в том, что они авангард Среднего Приобья, и на них смотрят вся страна. Мы со своей стороны, постараемся в 1974 году еще лучше обслуживать покупателей.

Ю. И. ТАРАСОВ,
шофер Ляминского лесопункта.

Труженики Сургутского леспромхоза брали на себя довольно высокие обязательства, заготовить и вывезти за год сверх плана 100 тысяч кубометров деловой древесины, а фактически вывезено больше на 128 тысяч кубометров. Эта древесина пошла на обустройство Федоровского, Правдинского, Самотлорского, Мамонтовского, Аганского месторождений.

По всем технико-экономическим показателям хозяйство вышло на рубеж последнего года девятой пятилетки. Реализация продукции составила 11 млн. рублей при плане 9800 тыс. рублей, прибыль от нее 3100 тыс. рублей, то есть на 856 тыс. больше задания.

В этих цифрах есть труд и наше коллектива, Ляминского участка. В результате развернутого социалистического соревнования между бригадами, экипажами лесовозных машин и рабочими ведущих профессий годовой план по вывозке древесины коллективом выполнен на 102,8 процента, комплексная выработка на рабочего достигла 1082 кубометров при плане 975.

На совесть поработали бригады Сергея Яковлевича Борзого и Геннадия Васильевича Клюева. Оба коллектива успешно выполнили свои годовые социалистические обязательства. Но наивысшую выработку по леспромхозу дали бригады Ильица Зимматовича Фазиева, Анатолия Максимовича Пузыря, Александра Степановича Окуна с Мушкинского лесопункта.

Все это хорошо. Но и хочу подробно остановиться на недостатках. Это то, что есть еще не производственные расходы, не полностью исчерпаны внутренние резервы, велики внутренние пространства механизмов в лесу из-за организационных недоделок, не избавились мы от сезон-

ных рабочих, а отсюда и, текущесть кадров. Партийная организация недостаточно контролирует хозяйственную деятельность администрации лесопункта, очевидно, городской комитет партии меньше требуемого уделяет внимания работе парторганизации в этих вопросах.

Не все благополучно и с бытовым обслуживанием нашего поселка, хотя мы неоднократно обращались к руководству КБО, исполнителям Советов депутатов трудящихся Сытоминского сельского Совета и районного с просьбой, чтобы к нам систематически по утвержденному графику выезжали специалисты: парикмахеры, фотографы, часовий мастер, радиотелемастер, специалисты по ремонту обуви и пошиву одежды. Но это до сих пор не решено. Нерегулярно завозятся к нам кинофильмы. Аппаратура в клубе установлена узкокомпонионная, хотя в новом помещении клуба есть все условия для установки широкого экрана. Дирекция районной киносети заверила нас ранее, что как только будет построен клуб, будет установлена ширококомпонионная аппаратура. Клуб есть — аппаратуры нет. Кстати, такое же положение и в поселке Юганского заготовительного участка.

Громадный прирост добычи нефти в области полностью ложится на промыслы Среднего и Нижнего Приобья, а это значит, что коллектив леспромхоза должен обеспечить лесом строительство кустов и дорог между ними. Это значит, что от нас в некоторой степени зависят темпы бурения и добычи нефти. И коммунисты нашего лесопункта пони-

Большую работу в организации социалистического соревнования и выполнении принятых обязательств провели профсоюзные организации, которые объединяются в своих рядах более тридцати тысяч работников.

В прошлом году значительно увеличилось число рабочих, взявших индивидуальные обязательства, число производственных коллективов, заключивших трудовые договоры.

Правильно строят свою работу профсоюзные комитеты управления буровых работ, ГРЭС, нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР. В этих коллективах разработаны конкретные положения о социалистическом соревновании с учетом своих условий и возросших требований. Выполнение обязательств проверяется систематически и обсуждается на рабочих собраниях. В основе трудового соперничества лежат товарищество и взаимопомощь. К сожалению, еще не всем профсоюзным комитетам удалось добиться в организациях социалистического соревнования заметных сдвигов.

И здесь большую роль должно сыграть совершенствование форм поощрения. Сейчас многие наши производственные коллективы, организации имеют крупные фонды материального стимулирования. Руководителям предприятий профсоюзным комитетам необходимо поставить размеры премий в большую зависимость от повышения производительности труда, качества продукции, полученной экономии материально-экономических ресурсов.

Рячей пиши в местах большого скопления рабочих — строителей, нефтяников.

Опыт обустройства Западно-Сургутской площасти, сооружения товарного парка показал, что бытовки на других месторождениях надо строить, учитывая сроки окончания обустройства и сооружения всех промышленных объектов. Но еще не проявляют должного внимания к быту рабочих руководители некоторых предприятий. Например, Сургутская нефтегазодобывающая экспедиция признана лучшей по министерству, но быт буровых бригад не устроен. И не случайно в 1973 году в коллекторе возрос травматизм.

Городскому комитету партии при рассмотрении строительства промышленных объектов необходимо все вопросы брать в комплексе, включая и санитарно-гигиенические.

А пока, хотя и неприятно говорить об этом, но факт есть факт, количество жалоб и писем трудающихся, поступающих в партийные, советские, профсоюзные, органы всех инстанций не уменьшаются. Значит, руководители на местах к запросам и нуждам трудающихся относятся далеко еще не так, как нужно, не исследуют детально причины, побудившие человека жаловаться.

Профсоюзы работают под руководством партии. Реальная помощь комитетам со стороны партийных организаций должна проявляться в том, чтобы поддерживать их справедливые требования к хозяйственным руководителям, добиваться неуклонного соблюдения администрации коллективных договоров. Необходимо, чтобы работники горю-



Коммунисты Всесоюзной ударной (слева направо): тепломонтажники участка Сибэнерго гономонтажа Х. Г. Нуретдинов, электросварщик того же участка А. М. Медунецкий, секретарь партийной организации Электроуралмонтажа К. Т. Исаев.

мают, какая огромная задача стоит перед лесозаготовителями. Сейчас во всех звеньях предприятия изучается Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу, конкретные обязательства принимаются каждой бригадой, экипажами лесовозных машин, отдельными работниками на 1974, определяющий год пятой пятилетки. И наш коллектив делает все возможное, чтобы с задачей справиться.

А. А. ТРОФИМОВ,
председатель городского совета профессиональных союзов.

Показательным был третий, решающий год девятой пятилетки. Призыв Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ широко развернутое социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1973 года нашел широкую поддержку всех труда-ящихся города и района.

ма партии присутствовали на профсоюзных собраниях, особенно в крупных организациях.

В Обращении ЦК КПСС к партии и советскому народу подчеркивается необходимость шире развернуть социалистическое соревнование под лозунгом: дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами. В ответ на него большинство производственных коллективов города и района приняли социалистические обязательства на 1974, определяющий год пятой пятилетки, а передовые из них выдвинули встречные планы. Наша задача — глубоко проанализировать итоги соревнования 1973, обобщить опыт победителей во Всесоюзном соревновании, распространить приемы и методы их труда.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

Январь-74

ШАРИК

(Сказка).

Шарик лежал в картонной коробке из-под обуви на самой нижней полке в магазине, где продаются игрушки. Возле прилавка каждый день толпились папы и мамы. Они покупали своим детям куклы, машины, крошечную посуду, разноцветные кубики и много других красивых и веселых вещей. Ах, как завидовал шарик тем игрушкам, что исчезали в сумках! «Меня никто никогда не купит», — думал он уныло.

Но однажды к прилавку подошла девочка в белой нарядной шубке.

— Дайте мне, пожалуйста, шарик, — попросила девочка. И добавила: — Воздушный.

— У нас нет шариков, — сказала продавщица.

— Как нет, — возмутился шарик. — А я, я!

Но его никто, конечно, не услышал. Сейчас девочка повернулась и уйдет, и он навсегда останется лежать в этой противной картонной коробке.

Но девочка не ушла.

— Мне, пожалуйста, один, — настойчиво попросила она. — Только один.

— Нет ни одного, — сердито возразила продавщица и тяжко наложила картонную коробку. И тут из нее выпал шарик.

Бот один завалился, — продавщица небрежно бросила шарик на прилавок. Девочка протянула руку, и шарик очутился в теплом, уютном кулаке. Потом они вышли из магазина.

Девочка прибежала какой-то двор. Вокруг стояли такие высокие дома, что шарику почудилось, будто они висят в облаках. Во дворе бегали мальчишки и девочки и оглушительно кричали.

— А я шарик купила, — похвасталась девочка, и дети окружили ее.

— Ой, какой красивый, — восторженно прыгали они. И шарик тоже нетерпеливо и радостно прыгал в руках девочки.

Легкий, как снежинка, шарик, наконец, прыгнул на снег и понесся, понесся через сугробы.

Вот они уже настигли его, а он взлетел высоко-высоко и прыгает еще дальше. Дети запыхались, раскраснелись. Шарику весело. Он кружится, как юла, бросается самую гурьбу и перескакивает из рук в руки. Ему очень нравятся эти розовощекие мальчики и девочки. Но больше всех ему нравится девочка в белой шубке.

— Догоняй, — кричит он ей. Конечно, она ничего не услышала, но побежала за ним, и он, развязь, повел ее на самые высокие гребни сугробов. — Догоняй, догоняй! — И друг он почувствовал, что куда-то провалился.

Он слышал детские голоса, они искали его. А потом их не стало слышно. Небо постепенно потемнело и стало таким же темно-синим, как бока шарика. В доме заглянули огни. Шарик слышал, как мамы звали своих детей домой.

— Куда же вы, куда? — кричал шарик. — И я с вами!

Но в ответ только ветер швырнул в него ледяную пылью. «У-у-у», — завывал он, кружась в снежной карусели. Шарик почувствовал, как ветер рванул его, подбросил вверх.

— Пусти, — кричал шарик, стараясь вырваться из дикой пляски ветра.

Хочу-чу игра-ать, — вился ветер и швырял шарик из стороны в сторону. Шарик сопротивлялся из последних сил и все оглядывался на большой дом с добрыми теплыми окнами.

В доме розовощекие дети и девочка в белой шубке видели теплые сны. А ветер швырял его все дальше и дальше, и шарик почувствовал, что бока его становятся жесткими и ломкими от мороза.

«Ой, замерзаю! — с отчаянием шептал шарик. Он и не заметил, как очутился в каком-то маленьком дворике, совсем не похожем на тот, где играли с ним веселые розовощекие дети. И дом тут был невысокий, с покатой крышей, а во дворе стоял еще один домик, совсем маленький, без окон, только с одной дверью. Шарик бросился в эту дверь.

Что-то в домике заворочалось, задышало, и шарик забился в самый угол, ему стало тепло. Он осмелел и попробовал подпрыгнуть. Кто-то холодным носом ткнулся ему в бок, обнюхал и ласково лизнул шершавым языком. Шарик совсем раскрался и улегся между теплыми мокнатыми лапами.

Утром во двор вышел маленький мальчик со своей мамой.

— Мама, — закричал он, — смотри, нашего Шарика шарик.

— Правда, — удивилась мама и взяла шарик в руки. — Ой, какой резкий, — засмеялась она, — иши как прыгает.

Потом шарик бегал с мальчиком наперегонки, прыгал высоко-высоко, но другому ему вспомнился большой двор и дом, высокий, под облака, девочка в белой шубке, ее теплая ласковая ладошка. Шарику стало очень грустно. Но ни мальчик, ни его мама, ни даже добрый лохматый пес Шарик этого не заметили.

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ Т. ЦАРЕНКО

Вниманию читателей предлагается подборка произведений Татьяны Царенко, члена литературного клуба. Газета не раз публиковала ее очерки, зарисовки, рассказы, стихи. Надеемся, что «детские» рассказы и сказки Татьяны с удовольствием прочтут и взрослые.

ГУСИ

Поднимает меня мама чуть свет: «Сонько, вставай, гусей выгонять пора». А мне спать хочется мама, — так и липнешь к ней».

Гуси гогочут, топчутся у калитки. Наспех пью молоко, хворостину в руки, и айда. Птицы идут друг за дружкой. Гусак впереди, важный, словно он не гусь, а генерал, какой. Идет, голову кверху, глазами по сторонам косит, соседского гусака, своего неприятеля, высматривает. И если увидит, обязательно дратся полезет. Схватят друг друга за чубы, крыльями бьют — только перья лягут. Гусыни с гусятами вскрикивают испуганно, а в драку не лезут: не женское это дело. Я побегу да хворостиной — одного, другого. Они на меня шипят по-змейному, шеи вытягивают. А потом так важно, с достоинством разойдутся, и каждый свой дорогой пойдет, как ни в чем не бывало. На выгоне разбредутся, словно белые хлопья тумана на землю упали.

Утром сон очень морит. Особенно, когда солнце прилечет. Лягу в траву, что погуще, уткнусь в ее лицом и усну. А гуси так и норовят в школу влезть. Особенно наш гусак. Обязательно в чужой огород уедет. Давно тетка Федора обещала на них Жучку спустить, а мне уши надрат.

Уснула я однажды. Вдруг горючиша меня кто-то. Схватилась я, слышу: гуси кричат и собака лает. А возле меня Грица запыханный: «Жучку.. тетка Федора...» А я сама уже вижу, натравила тетка. Только пух сыплется. Схватила я свою хворостину и на эту Жучку проклятую. «Пошли! — ору, — пошли!» А тетка Федора стоит на своем огороде и насыпывает: «Взять, Жучка, взять!»

Я со всей силы огrelа Жучку хворостиной. Она сразу же хвост поджала и к своей хозяйке потрусила. Я не слышала, что там еще тетка Федора выкрикивала: не могла оторвать глаз от задущенных пятерых гусят. Слезы у меня из глаз так и брызнули. Что скажет мама? «Побьет», — решил Гриць.

Вечером, когда смерклось, пригнала я гусей домой. Мертвых гусят принесла в подоле. Мама доила корову. Гуси обступили корыто с водой, пили, высоко запрокинув головы, перекатывая воду в горле, как горопинки. Я положила всех пятерых гусят возле корыта, как будто они воду пьют.

Потом мама вышла с хлева. Поставила ведро с молоком, давай гусей считать. Ну, думаю, сейчас начнется. Да тихонечко шмыг и в стог сена залезла. Там я себе пещерку давно сделала. Пряталась, когда в прятки играли. Сижу и вижу, как мама в дом молоко отнесла, потом вышла, начала гусей загонять. Вот она возле корыта нахлыняется над гусятами. «А это что?! Сонько, Сонько», — зовет она раздраженно. Ага, так я и отозвалась, — «Ну подожди, придешь же ты».

А я и не думала приходить. Засыпаю и во сне вижу, как наш гусак взлетел на голову тетке Федоре и бьет ее крыльями. С тетки Федоры начинает сыпаться белый пух, и она гогочет по-гусиному: га-га-га. «Так тебе и надо», — злорадствуя я и тут же просыпаюсь.

Во дворе кричат гуси. Солнце пробирается сквозь неплотную завесу сена и гладит мне лицо. Сычу мамин голос: «Ты моей девчични не видела, Катерина?» «Та где ж бы я ее видела?» — удивляется Катерина. «Ой, ненечко, где же она делась, — плачет мама. — Боится, что бить ее за гусят буду. Да разве я ее била бы?»

Мне жалко маму, хочется ее обрадовать. «Мама, я тут», — высываю я голову из своей ямы, мама вслескивает руками. «Бить не будешь?» — интересуюсь я. «Не буду», — весело говорит мама и за ухо вытягивает меня на свет божий.

Я рассказываю маме про Жучку. «Жучка не виновата, — говорит мама. — Она ведь не человек, пожалеть не умеет». Мама больше ничего не говорит, но я раз и навсегда ставлю тетку Федору в ряд самых злых и жестоких существ.

РАЗЛЕТА

Таких груш, как у бабы Явдохи, ни у кого в селе не было. Мы их разлетами называли. Спелая груша шмякнется на землю и вдребезги разлетится, потому и разлет.

Говорят мне однажды Гриць: «Айда к бабке Явдохе разлеты воровать». У меня родной бабушки нет, а бабка Явдоха — мамина тетя, значит мне — двоюродная бабушка. «Айда», — говорю. Недаром моя мама говорит, что где, моя ни поsey, везде урожай соберешь. Я хоть куда пойду?

Гриць, как белка, на дерево взобрался, только ветки колышутся. А я внизу стою, голову задрали: жду, когда мне в подол груши полетят. Их же на землю бросать нельзя — разлетятся. Гриць шепчет сверху: «Лови». Я подол подставляю. Шмяк — и груша на земле. «Ты что, безручая? Дура», — шептом сердится Гриць. «Сам дурек, — разозлилась я. — Не смотришь, куда бросаешь».

«А кто там?» — бабки Явдохин голос прекращает ссору. «Тикай» — шепчет Гриць. Я шмыгаю в смородиновые кусты, а Гриць забирается выше. Я вижу, как бабка Явдоха подбирается к груше, в руках палка. «А я вот тебе, — бабка стучит, по стволу груши палкой. — Слезы, зараз же слезы». Гриць притаился, молчит. Бабка Явдоха бросает палку, решительно обхватывает ствол руками. Неужели полезет, сомневаюсь я. Но долго сомневаться не приходится. Бабка прытко взбирается на грушу, про все свои 68 лет забыла. Гриць зевновался, полез еще выше.

«Я тебе, я тебе», — с приподыжанием выдавливает из себя бабка. Но вот она уже на суху и понюхивает, за какую ветку дальше хвататься. И хорошо, что присмотрела. Только она за ветку руками взялась — сун под нею хрясь. Смотрю, висит бабка Явдоха, ногами болтает и молчит. Она с перепугу, наверное, голос потеряла. Я тоже перепугалась. Ой, думаю, вдруг ветка обломится, тогда с бабки настоящая разлететь получится.

Вдруг бабка как завопит: «Людоныки, помогите!». — И чуть не плачет: «Сынку! Грицу, слезы скорее, подставь дробину». А Гриць удобным моментом пользуется: «А груш дадите?» «Ой, дам. Хоть все ешь, только скрое, сынку, скрое!» «Сфынько, беги за дробиной», — кричит Гриць весело. «Так и ты ту?» — поражается бабка Явдоха, но тут же осекается: вспоминает свое незавидное положение. «Соню, доцю, неси ту дробину, а то руки сомлели. Ой, людоныки, упаду!»

Мне жаль бабку Явдоху. Я мчуся за лестницей. Волоку ее, большую, тяжелую. Когда бабкины ноги касаются перекладины, я с опаской отхожу на почтительное расстояние. Но бабка Явдоха, еще не совсем веря в свое спасение, говорит: «Та чи я тих груш жалею? Еште сколько хоти-то, только веток не ломай!»

Мы сидим на дереве, уплатаем за обе щеки мягкие, ароматные груши и хохочем. Бабка Явдоха для порядка сердится, грозит нам палкой и, охая, уходит в хату.



Северные трассы.

Фото Ю. Жукова.

Редактор А. ЗУБАРЕВ,

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстрации, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.